

## **Zásady programů Státní podpory sportu pro období 2011 až 2014 (schváleno pod č.j. 24 116/2010-50)**

### **ÚVOD**

Pod č. j. 21 459/2011-50 byla projednána gremiální poradou náměstka ministra skupiny V dne 31. října 2011 v rámci aktualizace „Metodického postupu poskytování dotací vyhlášených Státní podporou sportu pro období 2012 až 2014“ aktualizace „Zásad programů Státní podpory sportu“ pro období 2012 až 2014.

Obdobně pro období 2013 až 2014 byla projednána gremiální poradou náměstka ministra skupiny V dne 9. července 2012 v rámci aktualizace „Metodického postupu poskytování dotací vyhlášených Státní podporou sportu pro období 2013 až 2014“ aktualizace „Zásad programů Státní podpory sportu“ pod **č.j. MŠMT-23407/2012-50.**

Metodický postup poskytování státních dotací je v přímé vazbě na veřejné vyhlášení „Státní podpory sportu“ pro příslušný rok. Metodický postup vymezuje zejména kritéria výběru obdržených žádostí o dotace, ale i další postupné podmínky potřebné pro samotnou realizaci poskytování finančních prostředků, a zpřesňuje obsahové zaměření jednotlivých vyhlášených programů „Státní podpory sportu“. Součástí aktualizace materiálu jsou:

1. Zásady programů Státní podpory sportu.
2. Vzor Rozhodnutí o poskytnutí neinvestiční dotace.

Od roku 2011 došlo ke změně struktury vyhlášené Státní podpory sportu. Jednalo se o snížení počtu vyhlášených programů z původního počtu 9 na 5 programů s účelovým sloučením zejména podle věkových kategorií mládeže v oblasti péče o sportovně talentovanou mládež. Zároveň došlo ke sloučení programů v oblasti všeobecné sportovní činnosti (sport pro všechny, sport a škola, zdravotně postižení sportovci).

Pro rok 2012 se uskutečnil přesun finančních prostředků z Ministerstva financí, které do roku 2011 byly poskytovány na podporu činnosti sportovních organizací prostřednictvím MF. Proto od roku 2012 byl realizován MŠMT nový program V s názvem „Organizace sportu“ s ohledem na přesun finančních prostředků z MF. Současně byla zrušena podpora poskytována pro malé TJ/SK v oblasti tzv. „Ostatní dotace“.

Podpora sportu je určena pro nestátní neziskové organizace (dále jen „NNO“).

Závěrečná fáze – tj. rozdělení finančních prostředků a jejich uvolňování se uskuteční až po schválení finančního objemu zákonem o státním rozpočtu a po projednání a schválení poradou vedení MŠMT.

## Aktualizace „Zásad programů Státní podpory sportu“ pro období 2013 až 2014“

Zásady jsou členěny do tří tematických oblastí:

### A. Oblast „Státní sportovní reprezentace a přípravy sportovních talentů“

- Zásady Programu I – Sportovní reprezentace ČR

*č.j. MŠMT-23407/2012-50\_P-1*

- Zásady Programu II – Sportovně talentovaná mládež

*č.j. MŠMT-23407/2012-50\_P-2*

### B. Oblast „Všeobecné sportovní činnosti“

- Zásady Programu III – Všeobecná činnost

*č.j. MŠMT-23407/2012-50\_P-3*

- Zásady Programu IV – Údržba a provoz sportovních zařízení

*č.j. MŠMT-23407/2012-50\_P-4*

- Zásady Programu V – Organizace sportu

*č.j. MŠMT-23407/2012-50\_P-5*

### C. Oblast výdajů na programové financování reprodukce majetku

- Zásady Programu 133510 – Podpora materiálně technické základny sportu

*č.j. MŠMT-23407/2012-50\_P-133510*

### Oblast podpory sportovních akcí dle zvláštního režimu

- Pravidla pro Ostatní dotace poskytované dle zvláštního režimu

*zrušeno*

## **Komentář k aktualizaci**

Metodický postup je vypracován v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, s usnesením vlády ze dne 1. února 2010 č. 92 o Zásadách vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy a s ohledem na přijatý „Aktualizovaný Resortní interní protikorupční program MŠMT“, včetně směrnice upravující předběžnou řídicí finanční kontrolu na MŠMT čj. 27 100/2010-17.

Změny a aktualizace jsou uplatněny v předloženém materiálu, zejména v souvislosti se zpracováním připomínek ze závěrů kontroly Nejvyššího kontrolního úřadu z roku 2008/2009, interního auditu č. 4/2011 a na základě podnětů, které MŠMT obdrželo od občanských sdružení a ze závěrů poradních, expertních, výběrových komisí MŠMT.

### **Neinvestiční oblast**

#### **Zásady Programu I - Sportovní reprezentace České republiky**

Cílem je stanovení kritérií a účelového vymezení podpory reprezentantů juniorské a seniorské kategorie při sportovní přípravě, ale i při účasti na vrcholných mezinárodních soutěžích organizovaných mezinárodními sportovními federacemi, Mezinárodním olympijským výborem, včetně oblasti zdravotně postižených sportovců, kteří splňují podmínky Mezinárodního a Národního paralympijského výboru.

Princip rozdělování je dán tzv. „Klíčem reprezentace“, který se dlouhodobě vyvíjí od roku 1993. Na jeho současném stavu se podíleli a při aktualizaci stále podílejí zástupci sportovních organizací, ale i zástupci jednotlivých sportovních svazů zodpovídající za sportovní reprezentaci ČR.

#### **Charakteristika aktualizace Programu I:**

- 1. Pro nadcházející období dochází ke zrušení funkce Reprezentační komise, jako poradního orgánu. Důvodem je plné převzetí této funkce expertní, oponentní komisí Programu I se změnou složení tak, jak je uvedeno v závěrech interního auditu.*
- 2. Od roku 2013 se uskutečňuje rozšíření žadatelů o státní podporu v oblasti zdravotně postižených sportovců (dále jen „ZPS“). Vedle speciálních sportovních svazů druhů zdravotního postižení je podpora poskytována i národním sportovním svazům, které zajišťují sport handicapovaných, dle vlastního sportovního odvětví s omezením na sporty, které jsou na programu Paralympijských a Deaflympijských her.*
- 3. Současně je u zdravotně postižených sportovců (dále jen „ZPS“) stanovená podpora soutěže Global Games (dále jen „GG“) pouze prostřednictvím Českého hnutí speciálních olympiád (dále jen „ČHSO“).*
- 4. Podpora významných sportovních akcí se uskutečňuje prostřednictvím vyhlášeného Programu I a V.*

## Zásady Programu II – Sportovně talentovaná mládež

Cílem je vymezení podmínek a obsahového zaměření podpory sportovně talentované mládeže ve věkové kategorii 6 až 19 let s možností rozšíření na věkovou kategorii až do 23 let.

Strukturou podpory je členění dle věkových a výkonnostních aspektů sportovních talentů. Jedná se o Sportovní střediska (6 až 15 let), Sportovní centra mládeže (15 – 19 až 23 let) Podpora se týká olympijských, ale i neolympijských sportů, které splňují podmínky sportovní reprezentace.

### Charakteristika aktualizace Programu II:

- 1. Pro nadcházející období dochází ke zpřesnění struktury ve vztahu k věkovým kategoriím. Vymezení se týká Sportovních středisek (dále jen „SpS“) a Sportovních center mládeže (dále jen „SCM“).*
- 2. Organizační struktura sportovně talentované mládeže se rozšiřuje a zpřesňuje při zvýšení finančního objemu pro tento program z prostředků Programu V.*
- 3. Zároveň od roku 2013 dochází ke zpřesnění diferenciaci státní podpory péče o sportovní talenty.*

## Zásady Programu III – Všeobecná činnost

Cílem vyhlášeného programu je podpora volnočasového sportu - o akce s mezinárodním dosahem (např. Gymnaestráda, Vsesokolský slet apod.).

Součástí programu je účelové zaměření na sportovní aktivity a soutěže žáků a studentů škol, kteří jsou členy školních sportovních klubů a vysokoškolských sportovních organizací.

Další podporou je účelové zaměření na aktivní pohybovou činnost ZPS: zapojení mládeže a dospělých do pravidelné sportovní činnosti, pořádání mezinárodních soutěží na území České republiky a účasti handicapovaných sportovců na mezinárodních soutěžích.

### Charakteristika aktualizace Programu III:

- 1. Od roku 2013 dochází k vymezení podpory všeobecné sportovní činnosti – volnočasový sport, kdy základní pravidelná činnost se uskutečňuje na místní, regionální úrovni bez vazby na výkonnostní růst. Státní podpora se orientuje pouze na pořádání mezinárodních soutěží na území České republiky a účasti na mezinárodních soutěžích.*
- 2. Současně od roku 2013 se uskutečňuje rozšíření žadatelů o státní podporu v oblasti zdravotně postižených sportovců (dále jen „ZPS“). Vedle speciálních svazů druhů zdravotního postižení je podpora poskytována i národním sportovním svazům, které zajišťují sport handicapovaných, dle vlastního sportovního odvětví s omezením na sporty, které jsou na programu Paralympijských a Deaflympijských her.*

## **Zásady Programu IV - Údržba a provoz sportovních zařízení**

Cílem programu je podpora udržování a provozování sportovních zařízení, podpora udržování technických prostředků, strojů a zařízení sloužících ke sportovní činnosti a podpora udržování a provozování sportovních zařízení sloužících k přípravě reprezentantů a sportovních talentů.

### Charakteristika aktualizace Programu IV:

- *Pro nadcházející období dochází ke změně ve vymezení příjemců státní dotace, kdy se umožňuje TJ/SK s víceúčelovým zařízením (zařízení pro více sportů), podat žádost prostřednictvím servisní organizace (např. ČSTV, SSSČR apod.).*
- *Dochází k upřesnění požadovaných údajů pro výběr žádostí a výpočet finančních prostředků.*

## **Zásady Programu V – Organizace sportu**

Cílem programu je podpora organizace sportu, zejména prostřednictvím národních sportovních svazů. Účelové zaměření je obdobné jako při poskytování podpory prostřednictvím MF v minulých letech. Jedná se o podporu sportovní činnosti, ale i zabezpečení organizace sportu na úrovni ústředí, krajů, regionů, měst, obcí a samotných sportovních klubů / oddílů.

### Charakteristika aktualizace Programu V:

- *Pro nadcházející období dochází ke zpřesnění ve vymezení příjemců státní dotace, kdy se umožňuje žádat o státní podporu i servisním organizacím (např. ČSTV, SSSČR apod.), a to pouze s účelovým vymezením.*
- *Dochází k upřesnění požadovaných údajů pro výběr žádostí, výpočet finančních prostředků a vymezení diferencovaného rozdělení státních prostředků.*
- *Prostřednictvím programu V bude řešena podpora „Významných sportovních akcí“ a „Významných akcí“ oblasti volnočasových aktivit.*

## **Investiční oblast**

### **Zásady Programu 133510 – Rozvoj materiálně technické základny sportu**

Cílem programu je oblast programového financování v rámci IS EDS/SMVS.

*Nadcházející období je vymezeno „Dokumentací programu 133510“, která je schválená Ministerstvem financí pro období 2011 až 2014. U tohoto programu dochází pouze k částečné úpravě a doplnění textové části zásad.*